

В диссертационный совет Д 900.006.15 на базе
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орловой Нелли Николаевны на тему: «Повышение эффективности труда научно-педагогических работников в условиях цифровых трансформаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью повышения эффективности труда научно-педагогических работников в условиях качественных преобразований высшей школы, изменения характеристики цифрового труда и социально-трудовых отношений субъектов труда. Дискуссионный характер проблемы, недостаточная разработанность теоретических и методических подходов к обеспечению повышения труда научно-педагогических работников, определяют направления данной научной темы. Разработка и обоснование теоретико-методической базы в данной области исследования является важной научной задачей, решению которой посвящена диссертация Орловой Н.Н.

Оценивая автореферат, можно отметить, что выполненная диссертация обладает как теоретической, так и практической значимостью. Разработанные автором предложения по группировке факторов доходов научно-педагогических работников, которые взаимосвязаны между собой, с цифровым обеспечением образовательного и научного процесса, дистанционными и электронными методами обучения; построение прогнозов повышения заработной платы работников вызывают практический интерес и могут быть использованы в системе управления вузом. В качестве статистических данных исследования использовались материалы официальных источников мониторингов и рейтингов вузов Центрального федерального округа.

Методической основой решения поставленных в диссертации задач были выбраны системный, комплексный подходы, позволяющие установить и обосновать новые аспекты исследования своевременной теоретической и практической проблемы.

Приведенный в автореферате перечень опубликованных работ по тематике диссертационного исследования свидетельствует о достаточной апробации основных научных результатов.

В то же время нужно отметить, что в данном диссертационном исследовании имеется ряд дискуссионных моментов, таких как:

- в автореферате не отражен фактор влияния цифровой кооперации на повышение эффективности труда научно-педагогических работников и, как следствие, - влияние на распределение оплаты труда;
- автор не раскрывает, как выделенные факторы связаны с результатами труда в количественном и качественном выражении.

Указанные замечания в целом не снижают общей высокой оценки диссертационного исследования, которое представляет собой актуальный и самостоятельный научный труд.

Диссертация Орловой Н.Н. на тему «Повышение эффективности труда научно-педагогических работников в условиях цифровых трансформаций» соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам.

Автор диссертационной работы Орлова Нелли Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук, профессор,
ведущий научный сотрудник центра исследований
социоэкономической динамики ФГБУН Институт
экономики Уральского отделения РАН

Кулькова Инна Анатольевна

ПОДПИСЬ ЗАВЕРШЕНО 25.04.2022 г.



Сведения о рецензенте:

Кулькова Инна Анатольевна,
доктор экономических наук, профессор,
ведущий научный сотрудник центра исследований социэкономической динамики
отдела исследования региональных социально-экономических систем
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт экономики Уральского отделения Российской академии наук
620014, Россия, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 29
Тел. +7 (343) 371-45-36 e-mail: i.a.koulkova@mail.ru